

# 携手拓展朋友圈 同心唱好“双城记”

“什邡—九师”区域合作城市推介会在新疆举行



## 活动为媒 讲好什邡故事

“战略机遇叠加、区位优势凸显、产业基础雄厚、平台支撑强劲……”在嘉宾云集的会场，什邡凭借着丰富的资源禀赋、长远的战略思量和良好的营商环境，向大家传递着这样的信息：宜居蓉北，精致生活！

什邡地处成都正北，居“天府之国”腹心，距离成都主城40公里，是古蜀文明发源地。背靠青藏高原、坐拥成都平原，既有川西坝子的一马平川、沃野千里，又有龙门山的横绝磅礴、参差巍峨。半山半平原的独特地理，造就了“一小时穿越春夏秋冬，一大步跨越青藏高原”的奇特景观。

自古以来，什邡就是川西古道

的一个驿站。成兰铁路什邡段建设加速推进，为什邡高速发展的交通添翼增彩。成绵复线高速公路、成都“三绕”的建成通车，让什邡融入了成都半小时经济圈，曾经偏于一隅的小城变身成为今日的“小成都”。成都电子科大什邡学院、德阳城市轨道交通职业学院的相继落户，为什邡带来更多的新的活力和机遇，更为什邡发展添注了底气和后劲。

围绕“蓉北宜居地、精致生活城”的城市定位，加快建设“实力、活力、精致、美丽、幸福”的“五新什邡”，一个“宜居、宜商、宜业、宜学”的成都北部新城核心区加速生成。

## 活动为机 推动交流互通

高山雪芽、长城雪茄、风干肉、

沱奶……一边是底蕴深厚的什邡味道，一边是极具边塞风味的九师特色，川、疆两地美食在这里交融碰撞。

章山水，物阜民丰。红白豆腐干、川派酥糖麻仔、远销港澳的黄背木耳，一个个品质优良、特色鲜明的农产品，造就了一大批有口皆碑的名优特产品，进一步释放农业发展新活力。

自然禀赋，毗邻口岸。九师大力发展战略性农产品，做强沙棘产业，自主研发出的沙棘原浆、沙棘干果、沙棘茶叶等一系列产品远销海内外。

依托现代农业发展基础，什邡与九师以活动为介，在农业产业上深化区域合作，充分发掘两地资源、技术、政策等优势，搭建共享合作平台，推动两地农业区域协同发展。

未来，九师进口的大量优质农产品、资源性产品，可以通过什邡销往全国各地。什邡也可以通过九师，将大量优质的蔬菜等输送到国外。”九师商务局局长欧阳杰说。

目前，什邡与九师已成立农业合资公司，将进一步助推两地的农业互动交流，共同绘制两地农业强、农村美、农民富的宏伟蓝图。

一场羌文化与巴蜀文化的交流；一次川西风味与塞北美食味蕾的撩拨；一次纵情山水驰骋边疆的豪迈之旅……

以活动为机，九什两地携手，拓展“朋友圈”，在祖国的边疆印上了什邡的足迹，开启了友好合作、优势互补、互利共赢的发展新篇章。

(什邡市融媒体中心供图)



□阿勇 本报记者 赵蝶 文/图

盛夏时节，走进四川省阿坝州黑水县西尔镇牙窝村燕麦种植基地，绿油油的燕麦在微风中轻轻摇摆着身姿。牙窝村支部副书记泽郎格西正带领村民们在田间翻土锄草，一粒粒希望的种子，让昔日的撂荒地焕发出喜人新颜。

耕地是农业发展之基、农民安身之本。近年来，黑水县始终坚持守住耕地底线，鼓励农户复垦复耕，盘活农村闲置土地资源，有效推进撂荒地复耕复种，把撂荒地变成“增收田、希望田。”

“我们很多人常年在外务工，土地都闲置了很多年，今年在镇党委政府的指导下，村‘两委’带领我们试种了燕麦，看着一株株苗子拔地而起，感到特别高兴。”村民克基一边埋头除草一边对记者说。

据了解，西尔镇牙窝村是外出务工大村，大量的青壮年外出务工，导致大面积土地被闲置。如何让“沉睡”的撂荒地焕发新机成了西尔镇工作重中之重。

为切实破解群众增收难题，今年，西尔镇党委政府立足两项改革“后半篇”文章，引导群众通过“种草养畜”拓宽增收渠道。

燕麦种植基地是该村集体经济之一，目前已扩大到620亩的种植规模，预计一亩地能产燕麦2000斤以上，每吨的价格预计在1200元左右，收割后将销往青海牧区，将为村集体经济增加不少收入。

“我们村把63户农户的土地流转出来以后，按照每亩地260元的土地流转费支付给农户，并吸纳村民在基地务工，一天100元的劳务费，不少村民在家门口就获得了收益。”泽郎格西介绍道。

据了解，该基地于今年5月底开始播种，预计10月中旬完成收割。下一步，该村还将继续扩大集体经济规模，将燕麦种植的收益投入到配套建设村级牦牛短期育肥基地当中，进一步壮大村级集体经济，为乡村振兴注入新活力。

四川阿坝州黑水县  
「唤醒」撂荒地 播种新希望

# 四川梓潼 又是一年丰收季 脆桃采摘正当时

□本报记者 杨明 文/图

春赏漫山桃花，夏品胭脂脆桃。六月，正值桃子采摘的最佳时期。在四川省绵阳市梓潼县华沙生态旅游度假村，随处可见慕名前来的采摘胭脂脆桃的游客。

胭脂脆桃，享有“天府第一果”的美誉，桃面呈胭脂红色，身材饱满，果肉脆甜，口感上佳，被称为桃子中的“西施”。置身于梓潼县华沙生态旅游度假村的桃园中，满园桃香，不禁让人垂涎欲滴。

据梓潼县华沙生态旅游度假村负责人杨旭渊介绍，桃园占地一百多亩，包括胭脂脆桃、紫桃、油桃等品种，预计今年产量能达到四五十万斤。“为了让更多人品尝到脆甜可口的胭脂脆桃，桃园从5月28日开始正式面向游客开放，游客可进入园区自行采摘，采摘节将持续至6月20日。”杨旭渊说。

“桃子又甜又脆，好吃！”一位小朋友跟随爷爷奶奶来到梓潼县华沙生态旅游度假村，进入桃园后，便开始自己摘桃子，体验采摘的乐趣。

杨旭渊介绍说，以前他一直在外务工，2008年“5·12”汶川地震发生后，得知家乡受灾严重，杨旭渊心急如焚，火速赶回绵阳参与灾后重建。在灾后重建过程中，杨旭渊发现梓潼县石牛镇华沙村拥有得天独厚的自然条件，发展观光农业和休闲度假旅游业的潜力很大。经过一年的考察，2013年，杨旭渊正式辞去深圳的工作，回到家乡绵阳梓潼，开始了他的返乡创业之路。

谋而后定，行且坚毅。回到梓潼后的杨旭渊，说干就干，到外市考察学习、规划园区、建设基础设施……杨旭渊干劲十足，华沙生态旅游度假村也从2013年的80亩，扩大到现在的1200余亩，除了桃园，还有荷花谷、动物园、水上乐园、餐厅、民宿等。

但华沙生态旅游度假村的发展不是一帆风顺的，杨旭渊也遇到过很多挫折和困难。“其中最大的困难就是曾经的一次盲目建设和招商失误，直接造成了900多万元的损失，也导致了后来的资金链断裂。”杨旭渊说，但他从来没有想过放弃，他把自己的住房、门面全部抵押出去，保障园区发展。

“当时资金真的非常紧张，家人朋友也劝我放弃，甚至还有不少人预言我最多只能撑一年。”杨旭渊笑着说，他这个人就是有一股韧劲，别人越是不看好他，他就越要把事情做到做好。“后来事实也证明，我不仅度过了最艰难的几年，而且还让园区发展得越来越好。”

杨旭渊说，6月底桃子采摘节结束后，华沙生态旅游度假村将大力做好接下来的活动筹备工作，好吃一条街、水上乐园、动物园、荷花谷、亲子乐园等预计在今年8月开放。

